

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з наукової роботи
Львівського національного
університету імені Івана Франка,
академік НАН України,
доктор хімічних наук,
професор Роман ГЛАДИШЕВСЬКИЙ

« 19 »

2022 р.

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної роботи доцента кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту Львівського національного університету імені Івана Франка

Яструбецької Лесі Сергіївни

«Фінансова безпека суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів», подану на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит.

Призначені рішенням Вченої ради Львівського національного університету імені Івана Франка від 26.10.2022 р. протокол № 37/10, рецензенти, а саме:

- Ванькович Данило Володимирович – професор кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту, д.е.н. за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит;
- Демчишак Назар Богданович – професор кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту, д.е.н. за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит;
- Замасло Ольга Теодорівна – професор кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту, д.е.н. за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит,

розглянувши докторську дисертацію Яструбецької Лесі Сергіївни «Фінансова безпека суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів» (тема дисертації затверджена ухвалою Вченої ради Львівського національного університету імені Івана Франка від 24.02.2010 р., протокол 11/2, науковий консультант – д.е.н., професор Крупка М. І.), наукові публікації, в яких висвітлені основні отримані наукові результати, а також результати Міжкафедрального семінару економічного факультету від 13 грудня 2022 року, протокол №1, ухвалили:

1. Актуальність теми дослідження

Впродовж останніх років глобальна ситуація у сфері безпеки зазнала суттєвих, радикальних і незворотних змін, пов'язаних, передусім, з появою нового типу загроз безпеці міжнародного середовища, окремих країн та суб'єктів підприємництва й сприяла переходу до використання гібридних важелів впливу на досягнення бажаних результатів фінансових конфліктів. Складність загроз

фінансовій безпеці суб'єктів господарювання значною мірою посилено фінансовою кризою та невизначеністю, зумовленою постпандемічним періодом і повномасштабним вторгненням РФ в Україну. Крім того, зниження рівня фінансової безпеки підприємницьких структур спричиняють такі деструктивні чинники, як недосконалість нормативно-правового забезпечення фінансової діяльності ділових одиниць в умовах трансформаційних змін й виникнення нових викликів і загроз, неефективність механізму захисту прав власників, наявність корупційних схем на різних ланках державної влади, випадків недобросовісної конкуренції та фінансового шахрайства в підприємницькій діяльності, зростання рівня тінізації економіки. З огляду на сказане вище, вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в умовах гібридних фінансових конфліктів на сьогодні набуває пріоритетного значення, відтак виконане дослідження Яструбецької Л. С. є своєчасним та актуальним.

2. Ступінь розробки теми дослідження в економічній літературі

Дослідженню природи гібридних конфліктів присвятили свої праці такі вітчизняні та іноземні вчені: О. Базалук, В. Бірчак, В. В'ятрович, В. Горбулін, Р. Додонов, Є. Магда, В. Мартинюк, М. Нікіфоров, С. Рябенко, Р. Бернсбі, Е. Броу, Е. Геллендорн, Х. Е. Гоеманс, Ф. Гофман, К. Каунерт, Дж. А. Ларсен, Г. Лассвелл, Г. Ласконьяріас, В. Мічлін-Шапір, А. Рач, Ш. Р. Рівз, Е. Фолі та інші.

Вагомий внесок у розвиток теорії і практики забезпечення фінансової безпеки на рівні держави зробили такі науковці: Г. Аніловська, В. Антипов, О. Барановський, З. Варналій, Д. Ванькович, О. Воробйова, В. Гаращук, В. Геєць, Н. Демчишак, В. Дем'янишин, Е. Дмитренко, С. Дмитров, А. Єжов, А. Єпіфанов, М. Єрмошенко, Я. Жаліло, З. Живко, С. Задорожний, О. Замасло, Є. Іонін, О. Колодізев, В. Корнеєв, М. Крупка, М. Мельник, В. Молодик, Е. Невмержицький, Д. Нікитенко, С. Онищенко, Г. Пазєєва, О. Підхормний, В. Піхоцький, В. Предборський, О. Пугач, Б. Пшик, І. Ревак, С. Реверчук, О. Саєнко, Г. Ситник, О. Терещенко, О. Терещук, М. Флейчук, В. Шлемко, М. Штангрет та ін.

Значний вклад у вирішення проблем забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва зробили такі вчені: Д. Андреєв, Б. Андрушків, О. Безух, Я. Бережний, Ю. Берлач, М. Білик, І. Бланк, О. Бойкевич, Л. Буряк, З. Варналій, Т. Васильців, Ю. Вовк, В. Волошин, О. Гарагонич, О. Глущенко, В. Грушко, І. Дмитрієв, В. Домбровський, Р. Друзін, П. Дудкін, А. Єфименко, Д. Зеркалов, М. Камлик, В. Каркавчук, Н. Кирич, В. Коваленко, М. Кужелев, В. Кузьомко, О. Ляшенко, Л. Малюта, І. Медведєва, І. Мойсеєнко, Т. Мостенська, Н. Невмержицька, В. Нестеренко, Н. Норіцина, О. Пластун, М. Погосова, А. Поддерьогін, І. Сівчук, О. Сороківська, О. Стащук, І. Стойко, М. Суганяка, В. Фучеджи, Г. Швиданенко та ін.

Незважаючи на широке висвітлення у науковій літературі проблем, пов'язаних із забезпеченням фінансової безпеки як на рівні держави, так і на рівні ділових одиниць, не всі аспекти цієї складної та багатогранної проблематики з'ясовані й належно обґрунтовані в сучасних умовах цифрових трансформацій.

Зокрема, це стосується визначення сутності та ролі гібридних фінансових конфліктів в забезпеченні фінансової безпеки вітчизняних суб'єктів господарювання, в т.ч. рейдерства, фінансового шахрайства, недобросовісної конкуренції та корупції; використання методологічного інструментарію вивчення чинників фінансової безпеки; розроблення методики стратегічного оцінювання рівня фінансової безпеки ділових одиниць із врахуванням фінансового та соціально-психологічного підходів, пошуку шляхів протидії гібридним загрозам фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва в Україні.

3. Мета дослідження

Метою роботи є розроблення нових теоретико-методологічних засад забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні та формування практичних рекомендацій щодо діагностування й підвищення її рівня в умовах гібридних фінансових конфліктів.

Для досягнення мети у роботі поставлено такі завдання:

- розкрити економічну сутність понять «фінансова безпека суб'єктів підприємництва», «гібридні фінансові конфлікти»;
- виокремити й охарактеризувати мікро та макрорівневі складові фінансової безпеки і розкрити їхні взаємозв'язки;
- класифікувати загрози фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва;
- з'ясувати роль конфліктів в забезпеченні фінансової безпеки ділових одиниць та здійснити їх систематизацію із обґрунтуванням необхідності виокремлення гібридних фінансових конфліктів в самостійну галузь наукового пізнання;
- визначити типові гібридні фінансові конфлікти та сформувати їх узагальнену характеристику за спільними ознаками;
- розкрити концептуальні засади дослідження чинників забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні із врахуванням фінансового та соціально-психологічного підходів;
- удосконалити методологічний інструментарій дослідження чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва;
- обґрунтувати вибір критеріїв оцінювання та прогнозування чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні;
- здійснити структурно-компонентний аналіз гібридних фінансових конфліктів (рейдерства, фінансового шахрайства, недобросовісної конкуренції, корупції), розкрити їхній вплив на забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні;
- оцінити ефективність протидії гібридним фінансовим конфліктам в практиці вітчизняних суб'єктів підприємництва шляхом анкетування та експертної оцінки;
- виявити вплив деструктивних інституційних трансформацій на фінансову безпеку суб'єктів підприємництва в Україні;
- розробити інструменти стратегічного оцінювання рівня фінансової безпеки суб'єктів підприємництва з використанням фінансового та соціально-психологічного підходів;

– запропонувати стратегічні орієнтири управління фінансовою безпекою суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів, зокрема шляхом розроблення механізму управління фінансовою безпекою ділових одиниць;

– сформулювати принципи та концептуалізувати типові сценарії впровадження організаційно-економічних заходів протидії фінансовому шахрайству, рейдерству, корупції та недобросовісній конкуренції в практику функціонування суб'єктів підприємництва;

– обґрунтувати напрями удосконалення інституційно-правового забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в умовах гібридних агресій та заходи щодо оперативного-тактичного реагування на виклики повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну.

4. Особистий внесок автора в отримання наукових результатів

Усі наукові результати, викладені в дисертації, отримані автором особисто. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, в роботі використані лише ті наукові положення, що є результатом особистої роботи дисертанта і становлять індивідуальний внесок автора.

5. Об'єкт та предмет дослідження

Об'єктом дослідження є процес формування фінансової безпеки суб'єктів підприємництва.

Предметом дослідження є теоретико-методологічні засади та практичні аспекти зміцнення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів.

6. Теоретико-методологічна основа дисертації

Теоретичну основу дослідження становлять фундаментальні положення економічної теорії, наукові праці українських і зарубіжних вчених з проблем забезпечення фінансової безпеки. У дисертаційній роботі використано як загальнонаукові, так і емпіричні методи наукового пізнання, серед яких: теоретичного узагальнення, індукції та дедукції – використано у процесі вивчення еволюції базових дефініцій: інтереси, економічні інтереси, фінансові інтереси, безпека, фінансова безпека, фінансова безпека суб'єктів підприємництва, конфлікти, фінансові конфлікти, гібридні фінансові конфлікти (пп. 1.1; 1.2; 1.4); метод наукового абстрагування – з метою узагальнення понятійного апарату дослідження; групування і систематизації – у цілях класифікації загроз фінансовій безпеці ділових одиниць й фінансових конфліктів, що виникають під час їхнього функціонування (пп. 1.3; 1.4); логічний, історичний та історичної абдукції – при дослідженні теоретичних та практичних аспектів еволюції гібридних війн і гібридних фінансових конфліктів у функціонуванні суб'єктів підприємництва (пп. 1.4; 3.1; 3.2; 3.3; 3.4); методи системного підходу, аналізу і синтезу – під час здійснення структурно-

компонентного аналізу гібридних фінансових конфліктів у підприємницькій діяльності (пп. 3.1; 3.2; 3.3. 3.4); факторний аналіз – для дослідження впливу окремих чинників на рівень фінансової безпеки суб'єктів підприємництва (пп. 2.4; 3.1; 3.2; 3.3; 3.4; 4.3); метафоричні методи – з метою альтернативного відображення та обґрунтування причин поширення гібридних фінансових конфліктів (пп. 2.1; 3.1); анкетування та експертної оцінки – при розкритті проблем забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва, що займаються виробництвом та оптовою і роздрібною торгівлею паливом в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів (пп. 3.1; 3.2; 3.3; 3.4; 5.1); економічного аналізу – для діагностування рівня фінансової безпеки суб'єктів підприємництва (п. 5.1); метод порівняння – в оцінюванні тенденцій поширення гібридних фінансових конфліктів у національному, галузевому й світовому масштабах, а також з метою дослідження зарубіжного досвіду щодо їх попередження і можливостей його імплементації у вітчизняну практику господарювання (пп. 3.1; 3.2; 3.3; 3.4; 4.4; 5.3; 5.4); метод графічної візуалізації – з метою забезпечення якісного наочного відображення результатів та аналізу ключових тенденцій рейдерства, недобросовісної конкуренції, фінансового шахрайства й корупції в Україні (пп. 3.1; 3.2; 3.3; 3.4).

7. Наукова новизна, теоретичне і практичне значення проведеного дослідження

До найвагоміших наукових результатів дисертації, що становлять наукову новизну, належать:

- введено в термінологічний апарат дослідження проблематики фінансової безпеки поняття «гібридний фінансовий конфлікт», під яким запропоновано розуміти протистояння, що виникає у фінансових відносинах, має переважно прихований характер і передбачає скоординоване застосування множинності методів впливу з метою реалізації тіньових фінансових інтересів його учасників;
- рекомендовано використання у фінансовій науці різновидів гібридних фінансових конфліктів (рейдерство, недобросовісна конкуренція, фінансове шахрайство працівників, корупція, конфлікти з інститутами фінансово-кредитної сфери, державними органами, відмивання доходів, отриманих злочинним шляхом) та сформульовано концептуальний підхід до їхнього структурно-компонентного аналізу на основі використання методів експертної оцінки функціонування суб'єктів підприємництва;
- запропоновано метод історичної абдукції, як альтернативний метод наукового дослідження, сформований на двокомпонентному поєднанні фактора часу при вивченні умов виникнення, формування й розвитку чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва та фактора встановлення абдуктивного висновку, що ґрунтується на міркуванні від наявних даних до вибору однієї із альтернативних гіпотез, яка пояснює їх найоптимальніше, що дає змогу модернізувати методологічний інструментарій дослідження, розширити можливості наукового пізнання проблем фінансової безпеки шляхом

виявлення закономірностей розвитку гібридних конфліктів на міждержавному рівні й рівні суб'єктів підприємництва;

- концептуалізовано чотири типові сценарії впровадження організаційно-економічних заходів протидії гібридним фінансовим конфліктам (фінансовому шахрайству, рейдерству, корупції, недобросовісній конкуренції) у практику суб'єктів підприємництва, що передбачають окреслення сукупності послідовних дій на кожному із етапів запропонованих сценаріїв (підготовчий, оцінювання наявного стану та недоліків системи реагування на прояви гібридних фінансових конфліктів, реалізації заходів із підвищення ефективності протидії);
- удосконалено теоретико-методологічні засади щодо дослідження чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва шляхом розроблення структурно-логічної схеми використання фінансового і соціально-психологічного підходів з виокремленням об'єктів і предметів наукового пізнання, що на відміну від наявних наукових поглядів, враховує важливість одночасного утримання динамічної фінансової рівноваги суб'єктом підприємництва та пошуку балансу його фінансових інтересів з іншими учасниками мінливого ринкового середовища;
- розроблено методологію діагностування стану фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні на основі сформованої концептуальної моделі «Колесо рівноваги суб'єктів підприємництва в гібридних фінансових конфліктах», що побудована зважаючи на поширені в підприємницькій діяльності гібридні фінансові конфлікти. На відміну від наявних наукових підходів до аналізу рівня фінансової безпеки на основі фінансових показників, модель враховує концептуальні засади теорії біхевіористичних фінансів й дає можливість виявити негативний вплив на стан фінансової безпеки нерациональних рішень власників та керівництва внаслідок їхніх поведінкових упереджень і тіньових фінансових інтересів інших учасників ринку шляхом оцінки множинності й співвідношення досягнутих значень показників ефективності протидії кожному із гібридних фінансових конфліктів;
- класифіковано кіберзлочини шляхом уточнення суб'єктів таких злочинних дій (держави і підконтрольні їм угруповання, суб'єкти підприємництва та наймані ними кіберзлочинці, терористичні групи, хактивісти) й окреслення їхніх намірів, цілей і проявів, що дало можливість поглибити наявні підходи до групування кіберзлочинів та виявити їхній вплив на нелегальний перерозподіл фінансових ресурсів порушенням конфіденційності й цілісності інформації.

Науково-методичні положення дисертації використано у навчальному процесі на економічному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка під час викладання дисциплін: «Фінанси підприємств», «Фінанси», «Фінансовий менеджмент», «Фінансова безпека суб'єктів господарювання», «Фінансова безпека України і геополітика», «Глобальні фінанси і гібридні війни» (довідка № 2829-Н від 24.12.2021 р.).

Окремі положення, висновки та рекомендації дисертації впроваджено в діяльність низки установ та організацій України, зокрема:

- ТОВ «Ілта Львів» в частині пропозицій щодо формування організаційно-економічного механізму управління фінансовою безпекою ділових одиниць та

здійснення комплексної оцінки її рівня на основі кількісних і якісних параметрів (довідка № 541 від 29.11.2021 р.);

– ТОВ «ПОДІЛЛЯНАФТОЗБУТ» щодо формування системи захисту конфіденційної фінансової інформації, в тому числі використання методики оцінки рівня її захищеності на підприємстві (довідка № 228 від 01.12.2021 р.);

– АТ «КОНЦЕРН ГАЛНАФТОГАЗ» в частині розроблених рекомендацій щодо протидії рейдерським атакам, зокрема використано запропоновані ознаки ідентифікації протиправного захоплення та методи превентивного захисту й екстреного реагування на рейдерську атаку (довідка № 874 від 21.12.2021 р.);

– ТОВ «ВЕСТ ОЙЛ ТРЕЙДИНГ», зокрема використано концептуально-методичні підходи до встановлення чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні, в тому числі корупції та загроз конфіденційній фінансовій інформації (довідка № 03-12/2021 від 03.12.2021 р.);

– ТОВ «ГЕОМАКС-РЕСУРС» у частині запропонованих рекомендацій щодо прогнозування чинників фінансової безпеки суб'єктів підприємництва на майбутні етапи життєвого циклу (довідка № 16/12-01 від 16.12.2021 р.);

– ТОВ «ОККО-СХІД» щодо використання організаційно-економічних моделей протидії фінансовому шахрайству зі сторони працівників (довідка № 447 від 17.12.2021 р.);

– Департаменту міжнародного співробітництва та регіонального розвитку Вінницької обласної військової адміністрації, зокрема використано концептуальну модель діагностики рівня фінансової безпеки суб'єктів підприємництва із застосуванням фінансових індикаторів та якісних параметрів розвитку, що дає змогу удосконалити економічну політику на рівні регіону в частині підвищення ефективності реалізації державної політики з питань розвитку підприємництва (довідка № 786 /4-1 від 13.06.2022 р.);

– ТОВ «Науковий парк Львівського університету «Інновації та підприємництво», зокрема запропонований автором підхід до структурно-функціонального аналізу гібридних фінансових конфліктів на основі анкетування та експертної оцінки суб'єктів господарювання (№ 1/2022-А від 07.09.2022 р.);

– Управління зовнішніх зносин та зовнішньоекономічної діяльності Запорізької обласної державної адміністрації в частині запропонованої автором організаційно-економічної моделі реалізації конкурентної політики суб'єктів підприємництва в умовах недобросовісної конкуренції (№ 02.01.10/0347 від 02.12.2022 р.);

– Великогаївської сільської ради в частині запропонованих методичних підходів до обґрунтування впливу гібридних агресій, зокрема фінансового шахрайства та рейдерства на стан та динаміку економічного й соціального розвитку суб'єктів підприємництва (№ 1444 від 05.12.2022 р.);

– Управління інфраструктури Хмельницької обласної державної адміністрації, зокрема запропонований автором науково-методичний підхід до оперативного-тактичного управління фінансовою безпекою суб'єктів підприємництва в умовах недобросовісної конкуренції (№ 491/2022 від 07.12.2022 р.).

8. Апробація результатів проведеного дослідження

Основні положення й результати наукового дослідження доповідалися, обговорювалися та отримали позитивну оцінку на всеукраїнських науково-практичних конференціях: «Сучасні аспекти фінансового управління економічними процесами» (м. Севастополь, 2007 р.); «Засоби фінансового забезпечення стійкого економічного розвитку» (м. Севастополь, 2009 р.); «Проблеми забезпечення економічної безпеки держави та суб'єктів господарювання» (м. Львів, 2012 р.); «Україна на шляху до реформ: політико-правові проблеми сучасності» (м. Івано-Франківськ, 2013 р.); «Проблеми становлення інформаційної економіки в Україні», присвяченій пам'яті завідувача кафедри інформаційних систем у менеджменті, професора Юринця В. Є. (м. Львів, 2014 р.); «Тенденції розвитку економіки у 2019 році: аналітичний та теоретико-методологічний аспекти» (м. Одеса, 2019 р.) та міжнародних і науково-практичних конференціях: «Управління підприємством: проблеми та шляхи їх вирішення» (м. Севастополь, 2009 р.); «Проблеми становлення інформаційної економіки в Україні» (м. Львів, 2015 р.); «Актуальні проблеми економіки і фінансів» (м. Київ – м. Відень, 2015 р.); «Економічна безпека: держава, кластер, підприємство» (м. Лісабон, 2021 р.); «Розвиток соціально-економічної системи держави та регіонів» (м. Одеса, 2021 р.); «Визначальні дослідження у сучасному світі економіки» (м. Запоріжжя, 2022 р.); «Економічні стратегії в аспекті управлінського розвитку» (м. Одеса, 2022 р.); «Наукова робота вчених-гуманитаріїв» (м. Київ, 2022 р.); «Наукові дослідження в сучасному світі економіки» (м. Дніпро, 2022 р.); «Актуальні питання економіки в контексті глобальних викликів» (м. Львів, 2022 р.); «Реформування економіки в контексті міжнародного співробітництва: механізми та стратегії» (м. Запоріжжя – м. Караганда – м. Каунас, 2022 р.); «Цифровізація економіки в умовах пандемії: процеси, стратегії, технології» (м. Кельце, 2022 р.); «Конкурентоспроможність економіки країни в світовому аспекті» (м. Київ, 2022 р.); «Інтегрований підхід до модернізації науки: методи, моделі та мультидисциплінарність» (м. Вінниця – м. Відень, 2022 р.); «Стратегії інноваційного розвитку економіки країни: підприємство, регіон, держава» (м. Запоріжжя, 2022 р.).

9. Перелік опублікованих праць за темою дисертації

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Dziamulych M., Shmatkovska T., Krupka M., Yastrubetska L., Vyshyvana B., Derevianko S. Introduction of NSFR Ratio on the Activities of Commercial Banks in Ukraine // *Universal Journal of Accounting and Finance*. 2021. Vol. 9 (6). P. 1544–1550. – 0,42 д. а. (автору належить 0,11 д. а., де охарактеризовано новітні підходи до оцінки ліквідності банків в контексті мінімізації фінансових ризиків та забезпечення фінансової стабільності банківських установ). URL : <http://surl.li/iksny>
2. Yastrubetska L., Orel M., Havrylenko N., Tonkykh O., Yefimov V. Financial security management under the conditions of digitalization: the state and business entities //

- International Journal of Computer Science & Network Security (IJCSNS). October 2021. Vol. 21 No. 10. P. 310–316. – 0,39 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де розкрито взаємозв'язок фінансової безпеки суб'єктів підприємництва та цифровізації й окреслено методи протидії інформаційним загрозам в підприємницькій діяльності). URL : <http://surl.li/iksoc>
3. Bocharova Y., Kokhan M., Yastrubetska L., Muratova I., Ishchuk Y., Kuliavets V. The management of technology transfer and its impact on business activity and financial security in developing countries // AD ALTA: Journal of interdisciplinary research. 2021. Vol. 11 (2). Special issue XXIV. P. 204–209. – 0,55 д. а. (автору належить 0,14 д. а., де розкрито вплив інвестицій в інновації на фінансову безпеку країн, що розвиваються). URL : <http://surl.li/eptcf>
4. Yastrubetska L., Krupka I., Kovalenko V., Zhmurko N., Mykuliak O. Companies' Financial Security Mechanism Under Hybrid Conflicts // Universal Journal of Accounting and Finance. 2022. Vol. 10, No. 1. P 113–123. – 0,59 д. а. (автору належить 0,18 д. а., де запропоновано механізм управління фінансовою безпекою суб'єктів підприємництва в умовах гібридних конфліктів). URL : <http://surl.li/eptca>
5. Mints A., Kolodiziev O., Krupka M., Vyshyvana B., Yastrubetska L. A cross-impact analysis of the bank payment card market parameters and non-financial sectors' indicators in the Ukrainian economy // Banks and Bank Systems. 2022. 17 (2). P. 163–177. – 0,7 д. а. (автору належить 0,18 д. а., де подано методичний інструментарій встановлення взаємозалежності зміни ситуації на ринку банківських платіжних карток та динаміки параметрів економічного розвитку нефінансових секторів економіки та обґрунтовано доцільність його використання в умовах кризових явищ в економіці). URL : <http://surl.li/eptci>
6. Яструбецька Л. С. Фінансова безпека суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних загроз : монографія. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2022. 370 с. – 20,14 д. а.
7. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Управління життєвим циклом інформації суб'єктів ринку цінних паперів // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону : наук. збірник / за ред. І. Г. Ткачук. Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника, 2007. Вип. III. Т. 2. 480 с. С. 91–96. – 0,5 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де розкрито необхідність та порядок управління життєвим циклом інформації суб'єктів ринку цінних паперів в забезпеченні фінансової безпеки).
8. Яструбецька Л. С., Дуфенюк О. М. Проблеми визначення джерел інвестиційних ресурсів в умовах розвитку ринкових форм господарювання // Вісник Львівського університету. Серія економічна. Львів, 2007. Вип. 37 (1). С. 417–421. – 0,41 д. а. (автору належить 0,24 д. а., де обґрунтовано напрями вирішення проблем визначення джерел інвестиційних ресурсів в умовах ринкової економіки).
9. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Індикатори оцінки рівня фінансової безпеки суб'єктів господарювання // Економічні науки. Серія «Облік і фінанси» [збірник наукових праць]. 2007. Вип. 4 (16). Ч. 2. С. 73–80. – 0,5 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де запропоновано матрицю динамічної фінансової рівноваги для оцінювання рівня фінансової безпеки підприємств).
10. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Фіскальні аспекти фінансового моніторингу в умовах глобалізації // Вісник Львівського університету. Серія

- економічна. Львів : ВЦ ЛНУ імені Івана Франка. 2008. Вип. 40. С. 336–339. – 0,4 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де розкрито особливості функціонування нелегального фінансового ринку, зокрема таких його секторів, як нелегальний валютний ринок та нелегальний ринок банківських послуг).
11. Дропа Я. Б., Кульчицький М. І., Яструбецька Л. С. Аналіз структури оборотного капіталу підприємств України за напрямками вкладення // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону : зб. наук. праць. 2008. Вип. IV, Т. 1. С.156–162. – 0,46 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де подано методику аналізу структури оборотного капіталу підприємств).
12. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Роль та місце податкової безпеки в структурі фінансової безпеки // Розвиток фінансових методів державного управління національною економікою : зб. наук. праць. Донецьк : ДонДУУ, 2009. Т. X. 289 с. (серія «Економіка», Вип. 126). С. 59–65. – 0,4 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де розкрито вплив загроз податковій безпеці на фінансову безпеку держави).
13. Яструбецька Л. С. Проблеми та перспективи удосконалення системи податкового обліку в Україні // Формування ринкової економіки в Україні : наук. збірник. Львів : Інтереко, 2009. Вип. 19. С. 485–491. – 0,3 д. а.
14. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Інституційні основи стратегії фінансової безпеки України // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону : наук. збірник / за ред. І. Г. Ткачук. Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника, 2010. Вип. 6. Т. 2. 291 с. С. 175–182. – 0,4 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де окреслено зовнішні загрози фінансовій безпеці держави та елементи інституційної бази, яка регламентує основні напрями забезпечення національної безпеки України).
15. Яструбецька Л. С., Підхомний О. М. Особливості забезпечення фінансової безпеки суб'єктів господарювання в умовах кризи // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2010. Вип. 21. 474 с. (Фінансово-економічні перспективи розвитку України в умовах глобалізації). С. 464–468. – 0,4 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де розкрито причини та наслідки неналежного забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в умовах кризи).
16. Яструбецька Л. С., Яструбецький В. О., Марченко О. М. Управління фінансовою безпекою господарських структур : суб'єктно-об'єктний підхід // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2011. Вип. 23. Ч. 2. 373 с. С. 356–363. – 0,43 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де визначено об'єкти та суб'єкти управління фінансовою безпекою ділових одиниць).
17. Яструбецька Л. С., Яструбецький В. О. Класифікація загроз фінансовій безпеці підприємницьких структур // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2011. Вип. 24. 435 с. С. 426–430. – 0,35 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де узагальнено підходи науковців до класифікації загроз фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва).
18. Яструбецька Л. С., Яструбецький В. О., Підхомний О. М. Фінансова компетентність як чинник безпеки суб'єктів господарювання // Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія економічна : збірник

наукових праць / головний редактор Р. І. Тринько. Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2011. Вип. 2. 436 с. С. 210–219. – 0,5 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де охарактеризовано складові фінансової компетентності працівників суб'єкта господарювання).

19. Яструбецька Л. С. Формування страхового резерву грошових коштів в системі заходів підвищення рівня фінансової безпеки промислових підприємств // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2012. Вип. 26. Ч. 2. 366 с. С. 324–331. – 0,41 д. а.

20. Яструбецька Л. С., Яструбецький В. О. Захист інформації в системі управління фінансовою безпекою підприємств // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2013. Вип. 29. (Ч. 2). С. 292–298. – 0,36 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де розкрито організаційну модель та принципи побудови системи захисту конфіденційної фінансової інформації на підприємстві).

21. Яструбецька Л. С., Яремик М. М. Аналіз особливостей злиття та поглинання підприємств в Україні // Науковий вісник НЛТУ України. 2015. Вип. 25.7. С. 239–245. URL : <http://surl.li/eptcn> – 0,34 д. а. (автору належить 0,17 д. а., де подано аналіз тенденцій та причин злиття і поглинання підприємств).

22. Баб'як Я. Б., Яструбецька Л. С. Аналіз особливостей залучення вітчизняними підприємствами банківських кредитів // Молодий вчений. 2015. № 12 (2). С. 195–198. URL : <http://surl.li/eptcq> – 0,24 д. а. (автору належить 0,12 д. а., де подано аналіз проблем фінансування суб'єктів підприємництва шляхом залучення банківських кредитів).

23. Яструбецька Л. С., Терешко О. М. Рейдерство як загроза фінансовій безпеці суб'єктів господарювання в Україні // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2016. Вип. 35. (Ч. 2). С. 317–322. – 0,26 д. а. (автору належить 0,16 д. а., де розкрито сутність та причини поширення рейдерства в Україні).

24. Яструбецька Л. С. Нелегальне банкрутство як системна проблема фінансової безпеки суб'єктів господарювання в Україні // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2017. Вип. 37 (Ч. 2). С. 260–263. – 0,25 д. а.

25. Яструбецька Л. С. Особливості організації рейдерських захоплень підприємств в Україні // Економіка та суспільство. 2017. № 9. С. 1107–1112. URL : <http://economyandsociety.in.ua> – 0,35 д. а.

26. Яструбецька Л. С. Тіньова економічна діяльність як загроза фінансовій безпеці України // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2018. Вип. 40. Ч. 2. С. 264–271. – 0,35 д. а. URL : <http://surl.li/eptbp>

27. Яструбецька Л. С., Терешко О. М. Особливості забезпечення фінансових інтересів суб'єктів господарювання // Формування ринкової економіки в Україні : зб. наук. праць. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2019. Вип. 41 (Ч. 2). С. 165–173. – 0,38 д. а. (автору належить 0,25 д. а., де розкрито сутність та класифікацію фінансових інтересів суб'єктів господарювання).

28. Яструбецька Л. С. Методи протидії рейдерству в Україні // Вісник Львівського університету. Серія економічна. 2019. Вип. 57. С. 298–304. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка. – 0,34 д. а. URL: <http://surl.li/epsxd>
29. Яструбецька Л. С. Інформаційне забезпечення суб'єктів фінансових відносин як об'єкт захисту // Економічний простір : зб. наук. праць. Дніпро : ПДАБА, 2020. № 159. 178 с. С. 157–161 – 0,3 д. а. URL : <http://surl.li/eptbq>
30. Яструбецька Л. С. Гібридний фінансовий конфлікт як загроза фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва в Україні // Науково-практичний журнал “Економічні студії”. 2021. Вип. 1 (31). С. 173–179. – 0,5 д. а. URL : <http://surl.li/epndf>
31. Яструбецька Л. С. Комплексна методика оцінки рівня фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні за умов гібридних загроз // Підприємство та інновації : наук.-практ. журнал. 2021. № 17. С. 75–83. – 0,5 д. а. URL : <http://surl.li/epswg>
32. Яструбецька Л. С. Недобросовісна конкуренція як гібридний фінансовий конфлікт // Приазовський економічний вісник. 2021. Вип. 2 (25). С. 207–212. – 0,38 д. а. URL : <http://pev.kpu.zp.ua/vypusk-2-25>
33. Яструбецька Л. С. Корупція як системна проблема фінансової безпеки в Україні // Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Вип. 36/2021. С. 171–178. – 0,5 д. а. URL : <http://surl.li/eptbv>
34. Яструбецька Л. С. Рейдерство як конфліктна форма перерозподілу власності в Україні // Таврійський науковий вісник. Серія : Економіка. 2021. Випуск 6. С. 105–112. – 0,35 д. а. URL : <http://surl.li/epsxj>

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

35. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Експертні методи в управлінні фінансовою безпекою суб'єктів господарювання // Сучасні аспекти фінансового управління економічними процесами : матеріали Всеукр. наук.-метод. конф. (м. Севастополь, 2007 р.). Севастополь : Вид-во СевНТУ, 2007. 312 с. С. 80–82. – 0,1 д. а. (автору належить 0,05 д. а., де визначено якісні чинники фінансової безпеки суб'єктів господарювання).
36. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Актуальні проблеми контролю нелегальних систем переказу вартості // Управління підприємством: проблеми та шляхи їх вирішення : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Севастополь, 2009 р.). ДонНУЕТ, 2009. 395 с. С. 235–238. – 0,2 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де визначено особливості поширення нелегальних систем переказу вартості).
37. Підхомний О. М., Яструбецька Л. С. Бухгалтерський та податковий облік в системі запобігання та протидії нелегальним фінансовим схемам // Засоби фінансового забезпечення стійкого економічного розвитку: матеріали Всеукр. наук.-метод. конф. (м. Севастополь, 2009 р.). Севастополь : Вид-во СевНТУ, 2009. 138 с. С. 39–40. – 0,1 д. а. (автору належить 0,05 д. а., де обґрунтовано актуальність застосування інструментарію бухгалтерського та податкового обліку в сфері запобігання та протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом).
38. Яструбецька Л. С., Яструбецький В. О. Фінансові злочини в банківських установах // Проблеми забезпечення економічної безпеки держави та суб'єктів господарювання : матеріали Міжкафедрального круглого столу (м. Львів, 2012 р.).

- Львів : СПОЛОМ, 2012. С. 109–110. – 0,08 д. а. (автору належить 0,05 д. а., де охарактеризовано види фінансового шахрайства в банківських установах).
39. Яструбецька Л. С. Онишкевич Н. А. Проблеми виникнення кризових явищ на підприємстві // Західноукраїнський науковий вісник : матеріали III Міжрегіональної наук.-практ. конф. «Україна на шляху до реформ: політико-правові проблеми сучасності» (м. Івано-Франківськ, 2013 р.). Івано-Франківськ : ГО «ЗУНТ», 2013. Вип. 2. 55 с. С. 49–54 – 0,3 д. а. (автору належить 0,15 д. а., де охарактеризовано причини виникнення кризових явищ в діяльності вітчизняних підприємств).
40. Яструбецька Л. С., Терешко О. М. Напрями підвищення рівня захисту конфіденційної фінансової інформації підприємств // Проблеми становлення інформаційної економіки в Україні : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (пам'яті завідувача кафедрою інформаційних систем у менеджменті, професора Юринця В. Є. присвячується) (м. Львів, 2014 р.). Львівський національний університет імені Івана Франка, Львів : Ліга-Прес, 2014. 289 с. С. 287–289. – 0,1 д. а. (автору належить 0,06 д. а., де окреслено напрями підвищення рівня захисту конфіденційної фінансової інформації суб'єктів підприємництва).
41. Yastrubetska L., Dolyna I. Factors impacting information security of enterprises // Проблеми становлення інформаційної економіки в Україні : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Львів, 2015 р.). Львів, Ліга-Прес, 2015. С. 129–132. – 0,18 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де ідентифіковано чинники, що впливають на інформаційну складову фінансової безпеки суб'єктів підприємництва).
42. Яструбецька Л. С., Демко В. В. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємств України // Актуальні проблеми економіки і фінансів : матеріали IV Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Київ – м. Відень, 2015 р.). URL : <http://surl.li/eptdb> – 0,26 д. а. (автору належить 0,13 д. а., де здійснено аналіз формування чистого прибутку на підприємствах України).
43. Яструбецька Л. С., Мелевич С. М. Теоретичні засади державної фінансової підтримки розвитку малих підприємств в Україні // Тенденції розвитку економіки у 2019 році: аналітичний та теоретико-методологічний аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конференції (м. Одеса, 7 грудня 2019 р.) / відп. за випуск д. е. н., проф. С. О. Якубовський. Одеса : ОНУ імені І. І. Мечникова, 2019. 120 с. С. 99–101. – 0,18 д. а. (автору належить 0,09 д. а., де окреслено пріоритетні напрями державної фінансової політики підтримки розвитку малого бізнесу в Україні).
44. Яструбецька Л. С. Гібридні фінансові конфлікти в підприємницькій діяльності : сутність та узагальнена характеристика // Економічна безпека: держава, кластер, підприємство : матеріали II Міжнар. наук. конф. (м. Лісабон, 2021 р.). Рига, Латвія : Baltija Publishing, 2021. 72 с. С. 63–67. – 0,2 д. а.
45. Яструбецька Л. С. Фінансове шахрайство як загроза фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва в Україні // Розвиток соціально-економічної системи держави та регіонів : матеріали Наук.-практ. конф. (м. Одеса, 2021 р.). Херсон : Видавництво «Молодий вчений», 2021. 100 с. С. 68–72. – 0,36 д. а.
46. Яструбецька Л. С. Корупція як системна проблема забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні // Визначальні дослідження у сучасному світі економіки : збірник матеріалів Наук.-практ. конф. (м. Запоріжжя, 2022 р.). Східноукраїнський інститут економіки та управління. Запоріжжя : ГО «СІЕУ», 2022. 96 с. С. 62–64. – 0,25 д. а.

47. Яструбецька Л. С. Методи протидії фінансовим злочинам в підприємницькій діяльності // Економічні стратегії в аспекті управлінського розвитку : збірник тез наукових робіт учасників Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 2022 р.). ГО «Центр економічних досліджень та розвитку». Одеса : ЦЕДР, 2022. 96 с. С. 73–76. – 0,26 д. а.
48. Яструбецька Л. С. Критерій гібридності в класифікації загроз фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва в Україні // Наукові дослідження в сучасному світі економіки : матеріали Наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 2022 р.). Дніпро : «Перспектива», 2022. 96 с. С. 73–77. – 0,31 д. а.
49. Яструбецька Л. С. Ознаки виявлення рейдерського захоплення бізнесу в Україні // Актуальні питання економіки в контексті глобальних викликів : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Львів, 2022 р.). ГО «Львівська економічна фундація». Львів : ЛЕФ, 2022. 100 с. С. 77–79. – 0,23 д. а.
50. Яструбецька Л. С. Ознаки фінансового шахрайства в діяльності суб'єктів підприємництва в Україні // Реформування економіки в контексті міжнародного співробітництва : механізми та стратегії : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Запоріжжя – м. Караганда – м. Каунас, 2022 р.). 100 с. С. 78–80. – 0,24 д. а.
51. Яструбецька Л. С. Оцінка благонадійності працівників як інструмент протидії фінансовому шахрайству на підприємстві в умовах пандемії Covid-19 // Economy digitalization in a pandemic conditions: processes, strategies, technologies : Proceedings of the II International Scientific Conference (Kielce, Poland, February 4–5, 2022). Riga, Latvia : “Baltija Publishing”, 2022. 168 p. P. 138–143. – 0,11 д. а.
52. Яструбецька Л. С. Класифікація корупційних дій в підприємницькій діяльності // Конкурентоспроможність економіки країни в світовому аспекті : зб. матер. Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Київ, 2022 р.). Київ : ГО «Київський економічний науковий центр», 2022. 93 с. С. 79–84. – 0,2 д. а.
53. Абляев Е. А., Яструбецька Л. С. Сутність та причини фінансових конфліктів у діяльності компаній // Наукова робота вчених-гуманітаріїв : матеріали Міжнар. наук. конф. (Київ, 2022 р.). Видавництво «ACADEMCONF.COM», 2022. 24–31. – 0,2 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де охарактеризовано причини фінансових конфліктів у діяльності суб'єктів господарювання).
54. Абляев Е. А., Яструбецька Л. С. Систематизація фінансових конфліктів у корпоративних відносинах // Інтегрований підхід до модернізації науки: методи, моделі та мультидисциплінарність : матеріали Міжнар. наук.-практ. конференції (м. Вінниця – м. Відень, 2022 р.). International scientific journal «Grail of Science», № 23. pp. 50–54. – 0,2 д. а. (автору належить 0,1 д. а., де подано систематизацію фінансових конфліктів суб'єктів господарювання).
55. Яструбецька Л. С. Вплив персоналу на інформаційну складову фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в Україні // Стратегії інноваційного розвитку економіки країни: підприємство, регіон, держава : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Київ, 2022 р.). Київ : Таврійський національний університет імені В. І. Вернадського. 2022. 72 с. С. 58–62. – 0,28 д. а.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:

56. Яструбецька Л. С. Управління грошовими потоками підприємств в умовах ринкової економіки : сутність, значення та принципи реалізації // Економіка: проблема теорії та практики : зб. наук. праць. Дніпропетровськ : ДНУ, 2006. Вип. 216. Т. IV. 290 с. С. 939–944. – 0,27 д. а.

57. Яструбецька Л. С. Теоретико-методологічні основи формування організаційно-економічного механізму управління грошовими потоками промислових підприємств України // Вісник Львівського університету. Серія економічна. Львів : ВЦ ЛНУ імені Івана Франка. 2006. Вип. 35. С. 385–391. – 0,22 д. а.
58. Яструбецька Л. С. Класифікація грошових потоків підприємств – важлива складова ефективного управління ними // Збірник матеріалів на пошану доктора економічних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки Степана Злупка. Львів : Видавничий центр Львівського національного університету імені Івана Франка, 2006. С. 455–464. – 0,3 д. а.
59. Яструбецька Л. С., Дуфенюк О. М. Визначення та систематизація чинників впливу на формування грошових потоків промислових підприємств України // Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія економічна : зб. наук. праць / за ред. Р. І. Тринько. Львів. 2006. Вип. 1 (3). С. 183–193. – 0,3 д. а. (автору належить 0,2 д. а., де класифіковано чинники формування грошових потоків промислових підприємств України й визначено їхній вплив на взаємовідносини із різними суб'єктами економічного оточення ділових одиниць).
60. Фінанси в трансформаційній економіці України : навч. посібник / за ред. М. І. Крупки ; Рекомендовано МОН України (лист № 14/18.2-427 від 21.02.2006 р.). Львів : Видавничий центр Львівського національного університету імені Івана Франка, 2007. 614 с. – 53,73 д. а. (автору належить 1,15 д. а. – Розділ 15 «Удосконалення управління грошовими потоками підприємств», С. 555–565).
61. Банківська система : навч. посібник / Затверджено МОН України ; за ред. д.е.н., проф. М. І. Крупки. Львів : Видавничий центр Львівського національного університету імені Івана Франка, 2012. 510 с. – 30,6 д. а. (автору належить 1,1 д. а. – Розділ 13. «Управління фінансовою безпекою банківських установ», С. 396–425).
62. Банківська система : підручник / [М. І. Крупка, Є. М. Андрущак, Н. Г. Пайтра та ін.] ; за ред. д-ра. екон. наук. М. І. Крупки. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2013. 556 с. – 44,8 д. а. (автору належить 1,1 д. а. – Розділ 13. «Управління фінансовою безпекою банківських установ», С. 404–433).
63. Фінансова безпека суб'єктів господарювання : підручник / М. І. Крупка, Л. С. Яструбецька. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2018. 320 с. – 19,8 д. а. (автору належить 17,2 д. а. – Розділ 1. «Місце та роль фінансової безпеки суб'єктів господарювання в ринкових умовах», С. 12–36; Розділ 2. «Вплив конфліктів на фінансову безпеку суб'єктів господарювання», С. 37–52; Розділ 4. «Рейдерство як конфліктна форма перерозподілу власності в Україні», С. 93–132; Розділ 6. «Вплив персоналу на фінансову безпеку суб'єктів господарювання», С. 159–181; Розділ 7. «Інформаційне забезпечення суб'єктів фінансових відносин як об'єкт захисту», С. 182–218; Розділ 8. «Механізм управління фінансовою безпекою суб'єктів господарювання», С. 219–234; Розділ 9. «Державне регулювання фінансової безпеки суб'єктів господарювання», С. 254–289).
64. Фінансовий менеджмент : підручник / за ред. д-ра екон. наук, проф. М. І. Крупки ; [М. І. Крупка, О. М. Ковалюк, В. М. Коваленко та ін.]. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2019. 440 с. – 35,5 д. а. (автору належить 1,05 д. а. – Розділ 4. «Управління грошовими потоками підприємств», С. 83–102).

10. Оцінка структури дисертації, її мови, стилю викладення

Структура, мова та стиль викладення дисертаційної роботи відповідають чинним вимогам МОН України до її написання.

Дисертація складається зі вступу, п'яти розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи становить 521 сторінка, у тому числі основний текст викладено на 370 сторінках. Дисертаційна робота містить 21 таблицю і 109 рисунків. Список використаних джерел налічує 400 найменувань на 50 сторінках.

Усі наукові результати дисертаційної роботи, висновки та рекомендації отримані автором самостійно й опубліковані у фахових наукових виданнях.

Основні наукові положення та результати, сформульовані у дисертації, опубліковані у 64 наукових працях загальним обсягом 223,51 д. а. (54,68 д. а. належать особисто автору), з них: 1 одноосібна монографія (20,14 д. а.), 2 навчальних посібники і 3 підручники, 32 статті – у наукових фахових виданнях України, 5 публікацій – у наукових журналах, проіндексованих міжнародною наукометричною базою даних Scopus і WoS, 21 праця апробаційного характеру.

У списку опублікованих праць вказано особистий внесок автора. Обсяг друкованих праць та їхня кількість відповідає вимогам МОН України щодо публікацій основного змісту дисертації на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук.

11. Відсутність (наявність) порушень академічної доброчесності

За результатами аналізу дисертаційної роботи та наукових праць Яструбецької Л. С. на предмет наявності ознак академічного плагіату встановлено коректність посилань на першоджерела для текстових та ілюстративних запозичень; навмисних спотворень не виявлено. За результатами перевірки дисертації на схожість з текстами попередніх наукових публікацій програмою Unicheck оригінальність тексту роботи становить близько 96,7 %.

Відтак, можна зробити висновок про відсутність порушень академічної доброчесності у дисертації та наукових працях, які розкривають її результати, зокрема відсутність академічного плагіату, фабрикації, фальсифікації. Аналіз дисертації і наукових праць, зокрема опублікованих у співавторстві, дає підстави стверджувати, що в роботі використано тільки ті ідеї та здобутки, які становлять особистий внесок здобувача.

12. Загальний висновок

Наукове дослідження к.е.н. Яструбецької Лесі Сергіївни «Фінансова безпека суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів», відповідає профілю спеціалізованої вченої ради Д 35.051.01 та паспорту спеціальності 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит й розвиває наступні напрями досліджень: «Фінансова безпека держави, суб'єктів підприємництва та

фінансових інститутів», «Фінансова політика держави та інструменти її реалізації», «Фінансове прогнозування, планування і регулювання».

Дисертаційна робота є завершеним науковим дослідженням у галузі економічних наук, яке вирішує важливу наукову проблему – розроблення нових теоретико-методологічних засад та практичних рекомендацій щодо забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва в умовах гібридних фінансових конфліктів. Робота має істотне значення для розвитку фінансової науки, а також суміжних галузей, зокрема економічної безпеки, кібербезпеки та захисту інформації, національної безпеки, міжнародної безпеки.

Дисертація **Яструбецької Лесі Сергіївни**, подана на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит є кваліфікаційною науковою працею, підготовленою у вигляді рукопису. За обсягом, актуальністю, рівнем наукової новизни та практичної значущості робота **відповідає** вимогам п.п.7-9 «Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №1197 від 17 листопада 2021 року та вимогам МОН України. Це дає підстави рекомендувати дисертаційну роботу доцента кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту, к.е.н., **Яструбецької Лесі Сергіївни** «Фінансова безпека суб'єктів підприємництва в Україні в умовах гібридних фінансових конфліктів» до подання на спеціалізовану вчену раду за спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит.

13 грудня 2022 року

Рецензенти:

професор кафедри фінансів,
грошового обігу і кредиту
Львівського національного університету
імені Франка, доктор економічних наук

Данило ВАНЬКОВИЧ

професор кафедри фінансів,
грошового обігу і кредиту
Львівського національного університету
імені Франка, доктор економічних наук

Назар ДЕМЧИШАК

професор кафедри фінансів,
грошового обігу і кредиту
Львівського національного університету
імені Франка, доктор економічних наук

Ольга ЗАМАСЛО

Власноручні підписи професора Данила ВАНЬКОВИЧА, професора Назара ДЕМЧИШАКА, професора Ольги ЗАМАСЛО підтверджують:

Вчений секретар
Львівського національного університету
імені Івана Франка,
кандидат філологічних наук, доцент

Ольга ГРАБОВЕЦЬКА

